
Komentarz do pierwszego czytania (Iz 7,10-14)

Dzięki słowu proroka Izajasza wchodzimy dzisiaj w dynamikę odkrywania i uczenia się odczytywania
znaków Bożego działania w naszym życiu. Jest to szkoła uczenia się czytania rzeczywistości poprzez
Słowo Boże, które oświetla, odkrywa inną przestrzeń, gdzie możemy zauważyć Jego obecność w nas i
otaczającym świecie. Odczytany znak pozwoli naprowadzić nas do własnego wnętrza, aż do samego
rdzenia naszego istnienia i wiary: do spotkania z żyjącym Bogiem.

Aby  wejść  na  drogę  odczytywania  z  całym  Kościołem  znaków  czasu  potrzeba  nam  uczyć  się
delikatności  i  wrażliwości  na  to  wszystko,  co  przynosi  każdy  dzień.  Właśnie  w  konkretnej
rzeczywistości  codzienności  odczytujemy  znaki  Bożego  działania:  w  spotkanych  osobach,
wydarzeniach, słowach. Miejscem uprzywilejowanym i bogatym w znaki jest sama liturgia Kościoła,
która prowadzi nas do doświadczenia zbawiennej mocy działania Boga.

Jak poucza Izajasz, Bóg jest pierwszym, który pragnie z nami rozmawiać i objawiać się poprzez swoje
znaki: „Pan sam da wam znak” (Iz 14,7). Nasza odpowiedź to czujność, by uchwycić znaczenie tych
znaków, zauważyć przejścia Pana w tym, co się nam przydarza, co widzimy, słyszymy, co spotykamy, z
czym się mierzymy lub czego poszukujemy.

Komentarz do drugiego czytania (Rz 1,1-7)

Święty Paweł opisując swoją tożsamość wyznaje, że otrzymał od Chrystusa godność sługi. Podkreśla,
że bycie sługą u kogoś, kto jest Panem -Kyriosem, stanowi wielki zaszczyt. Apostoł nie wybrał sobie
tej godności sam, ale został do niej powołany. Dlatego jest mocno przekonany o powołaniu do bycia
apostołem, posłanym do głoszenia Ewangelii o życiu, śmierci i zmartwychwstaniu swojego Pana, który
wyrwał człowieka z grzechu i śmierci. Dobrą nowiną o miłości Boga do człowieka apostoł Paweł niesie
całym swoim życiem. Pisze o tym w dzisiejszym Liście do Rzymian, mówiąc o tajemnicy swojego
wybrania. Pragnie przybyć do wspólnoty w Rzymie, do stolicy Cesarstwa udowadniając tym, że Jego
Pan pragnie, aby różne narody usłyszały i uwierzyły w Ewangelię o Jezusie, Synu Bożym.

Każdy z nas jest wydzielony, odseparowany, czyli przeznaczony do życia Ewangelią Bożą, przeżywając
ją  na  pierwszym  miejscu  w  samym  sobie.  Tego  uczymy  się  szczególnie  w  czasie  Adwentu
przygotowującym do lepszego zrozumienia i przyjęcia Wcielonego Boga w nas.

Jakie  słowo  Ewangelii  wcielam  dziś,  w  bezpośrednim  przygotowaniu  do  świąt  Narodzenia  Syna
Bożego?

Komentarz do Ewangelii (Mt 1,18-24)

Zaskakująca Ewangelia zapraszająca nas do głębszego wniknięcia w rzeczywistość, której stawił czoła
Józef, jako człowiek sprawiedliwy. Często trudno jest wejść w historię, którą kreśli nam życie. Czasem
może nie zdajemy sobie sprawy, ale swoimi wyborami piszemy historię zbawienia, tak jak św. Józef.
Życie Józefa dodaje nam odwagi by wchodzić, mimo lęku w to, co wydaje się nam w pierwszej chwili
niesprawiedliwe,  nielogiczne.  On  też  w  końcu  musiał  przyjąć  zastaną  rzeczywistość,  która  go
całkowicie zaskoczyła. Medytując dzisiejsze słowo uczymy się „brać na siebie” wszystko, co wydaje
nam się dziwne, trudne, odpychające.
To  Józef  nadaje  imię  dziecku,  które  przyjmuje  w  swej  wybrance,  Maryi.  Jezus,  co  oznacza  Bóg
Zbawiający, zawsze otwiera wyjście tam, gdzie pozornie trudno je zobaczyć.
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Ewangelia: (Mt 1,18-24)

Z  narodzeniem Jezusa  Chrystusa  było
tak. Po zaślubinach Matki Jego, Maryi,
z  Józefem,  wpierw  nim  zamieszkali
razem,  znalazła  się  brzemienna  za
sprawą Ducha Świętego. Mąż Jej, Józef,
który  był  człowiekiem  prawym  i  nie
chciał  narazić  Jej  na  zniesławienie,
zamierzał  oddalić  Ją  potajemnie.  Gdy
powziął tę myśl, oto anioł Pański ukazał
mu się  we śnie i  rzekł:  ”Józefie,  synu
Dawida,  nie  bój  się  wziąć  do  siebie
Maryi,  twej  Małżonki;  albowiem  z
Ducha Świętego jest to, co się w Niej
poczęło. Porodzi Syna, któremu nadasz
imię Jezus, On bowiem zbawi swój lud
od  jego  grzechów”.  A  stało  się  to
wszystko,  aby  się  wypełniło  słowo
Pańskie powiedziane przez proroka: Oto
Dziewica  pocznie  i  porodzi  Syna,
któremu  nadadzą  imię  Emmanuel,  to
znaczy ”Bóg z nami”.  Zbudziwszy się
ze snu, Józef uczynił tak, jak mu polecił anioł Pański: wziął swoją Małżonkę do
siebie.

Poniedziałek – 22.12.2025r. 
8.00   O Boże błog., łaskę uzdrowienia dla Haliny przez wst. MBF.
17.00   Śp. Mariannę Trzpil – int. od Magdaleny i Karola Teperków.
17.00   Śp. Jadwigę Kowalską – int. Krystyny Tudek.
18.00   Śp. Teresę Głaszczka – int. od wnuków Bartłomieja i Kacpra.
18.00   Śp. Krzysztofa Zabieglińskiego w 1 rocz. śm. - int. od uczestników pogrzebu.
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Wtorek - 23.12.2025r.
8.00    Śp. Waldemara Lewińskiego – int. od uczestników pogrzebu.
8.00    Śp. Aleksandra i Jana Lewandowskich.
17.00   Śp. Piotra Głaszczka w 22 rocz. śm., za zmarłych rodziców, rodzeństwo, za zmarłych z rodziny Głaszczków,
Biernackich i Świesiulskich.
17.00   Śp. Elżbietę Parol w 22 rocz. śm.
17.00    Śp. Teresę Głaszczka – int. od rodziny Szwonder.  
18.00    Dzięk.- błag. z okazji 31 rocz. urodzin Tomasza z prośba  o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym
życiu przez wst. MBF.
18.00   Śp. Krystynę, Karola i Mateusza Boguckich.

Wigilia Bożego Narodzenia: Środa - 24.12.2025r.
8.00   Śp. Ewę Siarkiewicz z racji imienin – int. od uczestników pogrzebu.
8.00   Śp. Adama Mroza z racji imienin.
8.00   W 7 rocz. śm. Krystyny, Mariana, za zmarłych z rodziny Popiołków.
8.00   Śp. Józefa, Adama, Tadeusza, Janusza oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.
9.00   Śp. ks. Mariana Motykę.
24.00   Za parafian i pielgrzymów.
24.00   Śp. Tadeusza Niuka.
24.00   Śp. Halinę i Wojciecha Zięcinów, Mariannę, Wacława i Andrzeja Kowalczyków, Mariannę i Mariana 
Owczarczyków.
24.00   Śp. Władysława Kowalskiego i Tadeusza Zowczaka.
24.00   Śp. Ewe Kender.

Uroczystość Bożego Narodzenia: Czwartek - 25.12.2025r.
8.00   Śp. Danutę, Edwarda, Mariannę i Stefana..
8.00    Śp. Władysława i Marię Mikulskich, Henryka i Mariannę Bieńko.
10.00    Za zmarłych fundatorów i dobrodziejów naszego kościoła. 
10.00    Śp. Józefa Głowalę – int. od uczestników pogrzebu.
10.00   Śp. Jerzego i Joannę Santorków.
12.00  O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla żyjących fundatorów i dobrodziejów naszego kościoła.
12.00   Śp. Longinę Zięcina – int. od męża z rodziną.
12.00   Śp. Feliksa Szczeblewskiego w 16 rocz. śm.- int. od syna Radosława z rodziną.
12.00   Śp. Jana Kalinowskiego w 6 rocz. śm.
18.00   Śp. Adama Świeczaka, za zmarłych z rodziny Świeczaków i Kuźmów oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.

Św. Szczepana: Piątek - 26.12.2025r.
8.00   Śp. Władysława Kowalskiego oraz za zmarłych rodziców z obojga stron.
8.00   Śp. Ireneusza Pyrkę, za zmarłych z rodziny Pyrków, Jankowskich i Goźlińskich. 
8.00   Śp. Jadwigę Walenda w 22 rocz. śm.  
10.00   Śp. Kamila Grązkę w 6 rocz. śm.
10.00   Śp. Piotra Gittlera.
10.00    Śp. Sylwię i  Romana Nowacińskich, Jana, Mariannę, Stanisława, Wiesławę z rodziny Kozłowskich.
12.00   Śp. Franciszkę, Szczepana, Juliana Winiarek, Ewę, Jana, Tadeusza, Jerzego, Bogusławę, Mariannę Głowala.
12.00   Śp. Mariusza Paśnickiego – int. od rodziców.
12.00   Śp. Heronima Kościesza.
18.00   Śp. Ewę Siarkiewicz w 1 rocz. śm.
18.00   Śp. Ewę Prekiel i Eugeniusza Czudaj z racji imienin.

Św. Jana Apostoła i Ewangelistę: Sobota - 27.12.2025r.
8.00   Dziek. - błag. z okazji 54 rocz. ślubu Zenobii i Kazimierza oraz w intencji ich rodziny z prośbą o Boże błog., 
zdrowie i potrzebne łaski w dalszym ich  życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
16.00  Ślub.
17.00   W 4 rocz. śm. Wiesława Czyżkowskiego – int. od żony.
17.00   Śp. Tadeusza Gaskę oraz za zmarłych jego rodziców i rodzeństwo.
18.00   Śp. Mariana Nastałę – int. od Tomasza Rucińskiego.
18.00  Śp. Józefa i Józefę, Jana i Andrzeja Załęckich, Onufrego i Genowefę Żurawów, Helenę i Zdzisława Sobotów, 
Henrykę Załęcką.

Niedziela Świętej Rodziny Jezusa, Maryi i Józefa: Niedziela - 28.12.2025r. 
8.00     Za parafian i pielgrzymów.
8.00   O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu dla rodziny Dziubaków przez wst. MBF
8.00   Śp. Emilię Poszytek w 6 rocz. śm., Zbigniewa Poszytek w 25 rocz. śm.

10.00  Śp. Waldemara Sobiecha, Helenę i Czesława Praczów, za zmarłych z rodziny Praczów, Kurachów i Bokusów.
10.00   W 17 rocz. śm. Tomasza Borynię, Stefana Borynię, Adama Smolińskiego.
10.00   Śp. Józefa i Jadwigę Piesio – int. od rodziny Mrozów. 
12.00   Śp. Genowefę, Jana, ks. Kazimierza, Tadeusza oraz za zmarłych z rodziny Ochników i Mikulskich.
12.00   Śp. Jana i Janinę Stodulskich.
12.00   Za zmarłych z rodziny Mrozów: Danielę, Krzysztofa i Witolda, Hieronima Radomskiego.
18.00   Śp. Ludwika Machurę, Modesta Grześkiewicza w    rocz. śm.

Ogłoszenia duszpasterskie - IV Niedziela Adwentu – 21.12.2025r.
1. Nowenna do Dzieciątka Jezus, w naszym sanktuarium odprawiana będzie do wtorku 23 grudnia po Mszy św. o godz.
17.30. Natomiast w środę 24 grudnia rano po Mszy św. o godz. 8.00.
2. „Bóg zapłać” za składanie ofiar na dzisiejszą tacę z racji niedzieli inwestycyjnej – na pokrycie kosztów związanych z
pracami wykończeniowymi wnętrza naszego sanktuarium oraz na ogrzewanie kościoła.
Wszystkich darczyńców, dobrodziejów, budowniczych i projektantów naszego sanktuarium, polecamy dobremu Bogu
w naszych modlitwach przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej.
3. Są jeszcze do nabycia w zakrystii, jak również w księgarni: opłatki, świece wigilijne, żłóbek z Panem Jezusem, małe
szopki oraz kalendarzowe na Nowy Rok 2026.
4. W  środę  24  grudnia  w  wigilię  Bożego  Narodzenia,  Msza  św.  rano  o  godz.  8.00  i  9.00.Zachęcamy  do
chrześcijańskiego przeżywania wieczerzy wigilijnej i Świąt Bożego Narodzenia oraz do pielęgnowania tradycyjnych
zwyczajów i  wspólny  śpiew kolęd.  Zachowajmy także  tradycyjnie  w  tym dniu  wstrzemięźliwość  od  pokarmów
mięsnych.
5. Zapraszamy parafian, gości i pielgrzymów do naszego sanktuarium na „Pasterkę” o godz. 24.00.
6. Msze święte w Boże Narodzenia w naszym sanktuarium będą sprawowane: o godz. 8.00, 10.00, 12.00 i 18.00.
7. Drugi dzień Świat Bożego Narodzenia – św. Szczepana  w piątek 26 grudnia,  Msze św. będą odprawiane w porządku
niedzielnym o godz. 8.00, 10.00, 12.00 i 18.00. Taca z tego dnia przeznaczona  jest  na budowę kościołów w diecezji
siedleckiej. Na każdej Mszy św. poświęcenie owsa. 
8. W piątek 26 grudnia, w święto św. Szczepana nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych.
9. W przyszłą niedzielę 28 grudnia w Niedzielę Świętej Rodziny na Mszy świętej o godz. 12.00 odbędzie się  uroczyste
zakończenie Roku Jubileuszowego. Zapraszamy do wspólnej modlitwy.
10. „Bóg  zapłać”  za  przekazanie  choinek  do  naszego  sanktuarium:  panu  Leonardowi  Siarkiewiczowi,  Jerzemu
Kalbarczykowi  oraz państwu Anecie i Marcinowi Karczmarczykom.
11. Za przekazanie potraw na stół świąteczny, składam serdeczne „Bóg zapłać” państwu Siarkiewiczom.
12. „Bóg zapłać”  za  pomoc  przy ustawieniu  choinek na  placu  fatimskim oraz  w kościele:  mężczyznom z  Rudy
Talubskiej  oraz  Braciom Strażakom z  Rudy Talubskiej.  Dziękujemy Młodzieżowej  Drużynie  Pożarniczej  z  Rudy
Talubskiej, dzieciom i młodzieży z naszej parafii oraz spoza parafii  za pomoc przy dekoracji choinek w kościele.  Za
prace  elektryczne  Kazimierzowi  Burdzie.  Za  prace  przy  szopce  w  kościele  panu  Mieczysławowi  Rębkowi.  Za
dokończenie prac przy szopce na placu fatimskim panu: Stanisławowi Szarkowi, Wojciechowi Lenickiemu, Józefowoi
Lenickiemu,  Stanisławowi  Paziewskiemu,  Zdzisławowi  Rębkowi,  Andrzejowi  Rychlikowi,  Janowi  Marszałkowi,
Jerzemu Kalbarczykowi,  Łukaszowi  Makulcowi.  Dziękujemy panu Jerzemu Parolowi za  pomoc w wypożyczeniu
przęseł do szopki.
13. Gdyby ktoś chciał wypożyczyć ptaki lub zwierzęta do szopki bożonarodzeniowej na placu fatimskim, to bardzo
proszę o ich zgłoszenie w zakrystii.
14. W ubiegłym  tygodniu  zostały  zainstalowane  drzwi  pod  chórem.  Trwają  prace  przy  budowie  drogi  przeciw
pożarowej przed sanktuarium. 
15. Nadal można składać złoto i ofiary pieniężne na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej.
16. Już dziś zapraszamy wszystkich chętnych do zaprezentowania wybranej przez siebie kolędy do występu: solowo, w
duecie, zespołowo – na Parafialne Kolędowanie, które odbędzie się w niedzielę 11 stycznia o godz. 15.00 w naszym
sanktuarium. Więcej szczegółów na plakacie i u ks. Zbigniewa.
17. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła we wtorek 23
grudnia na godz. 19.00 proszeni są: Siarkiewicz Dariusz, Górka Magdalena, Walenda Agnieszka, Dziubdzińska Ewa,
Walenda Bożena.  Szczypek Teresa, Szwonder Barbara, Iwonek Łukasz, Korgol Ewa i Korgol Milena.
18.  Do  sprzątania kościoła w sobotę 27 grudnia w sobotę na godz. 9.00 proszeni są: Kisiel Elżbieta, Kisiel Edyta,
Ćwiek Agnieszka, Ćwiek Paulina i Kowalczyk Beata.
19. Na rodzinne świętowanie Narodzenia Pańskiego wszystkim parafianom, gościom i pielgrzymom nawiedzającym
nasze sanktuarium życzymy: Bożego błogosławieństwa, darów Ducha Świętego, zdrowia oraz szczególnej opieki Matki
Bożej Fatimskiej i św. Michała Archanioła.
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